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о проведенных мероприятиях, посвященных Дню Конституции 
в МОУ «ООШ п Взлетный» 12 декабря 2022 года

На основании плана воспитательной работы на 2022-2023  учебный год, в целях решения задач гражданского, патриотического воспитания обучающихся, формирования у них   гордости за достижения своей страны и бережного отношения к историческому прошлому и традициям народов России, понимания ценностей демократического общества и важных качеств личности: гражданской позиции, толерантности, патриотизма, популяризации идеи единения многонационального народа Российской Федерации через любовь к Родине, к своему народу 12 декабря 2022 года в школе были проведены мероприятия, посвященные Дню Конституции. 
 В 1-9 - х классах проведены тематические классные часы, посвященные Дню Конституции РФ. В ходе уроков обсуждались современное толкование российских символов, вопросы важнейших конституционных положений, определяющих права и обязанности граждан России. Было сказано и о том, что посягательство на государственные символы во всех странах мира воспринимается как знак неуважения и враждебности к стране и карается законом.
       Среди обучающихся 1-4-х классов проведена своя игра «Россия-Родина моя». Важным результатом игры явилось понимание того, что надо расти достойными гражданами своих предков, которые совершили немало трудовых, военных и иных подвигов во славу Отечества.
Для обучающихся 5-6-х классов учителем истории Шведовой Е.В. был проведен урок истории «Государственные символы-это многовековая история России». В ходе мероприятий обучающиеся познакомились с историей возникновения праздника, подвигами наших предков во имя независимости Родины
       Команда обучающихся МОУ «ООШ п Взлётный» «Убойная сила», в составе команды: Белоусова Софья, Буромбаева Карина, Жулепа Дмитрий, Муслимова Артём, Некрасова Юлия, Фирсова Виктория приняли участие в Областной Олимпиаде по конституционному праву для школьников, посвященной Дню Конституции Российской Федерации. В соперниках были ребята школ г Энгельса и студенты ПКИ, но ребята нашей школы показали себя очень достойно и заняли почётное второе место. 
   Вывод: В результате проделанной работы все обучающиеся школы были охвачены мероприятиями, посвященными Дню Конституции. Важным результатом мероприятий явилось понимание обучающимися того, насколько значима Конституция для нашего государства и как важно не только знать, но и выполнять законы, понимание необходимости быть достойными истории своей страны, в которой немало трудовых, военных и иных подвигов во славу Отечества
            Рекомендации: Всем классным руководителям применять ИКТ, интернет-ресурсы в проведении классных часов. Классным руководителям в проведении классных часов соответствующим образом оформлять классные доски, использовать наглядный материал.

 




 
